

我省智能制造 2025发展规划已定 5.5万台 在育机器人 只是个起点

本报讯(记者 王元卓 通讯员 杨明) 昨日,第五届中国机器人峰会在余姚落幕。本届峰会上,在智能制造领域,共有24个项目对接签约,总投资达432.5亿元。落户余姚的浙江省机器人产业集团智能制造2025发展规划已定,未来我省和我市的智能产业将以机器换人为抓手,打造“一网二基金三平台”规划,以推进机器人+智能制造的发展。

据宁波智能制造产业研究院理事长甘中学介绍,“一网”指的是工业淘金网,要实现生产和供需以及资金链的全面对接,形成人工智能和智能制造的淘金网;“二基金”指全面筹集浙江机器人产业投资基金和智能终端孵化投资基金,其中产业基金用于产业资本整合,孵化基金用于中小企业培育;“三平台”指机器人生产基地、下一代智能终端创新中心和立体智能物流云平台。

据甘中学介绍,目前浙江省机器人产业集团已和日本智昌集团、川崎集团组合形成规模化的工业机器人产业基地。产业基地总投入30亿元,生产6种工业机器人系列和智能协作机器人系列。下一步浙江省机器人产业集团的智能终端创新中心将聚焦智能操作系统和人工芯片的研制。甘中学表示,我市将以港口作为起点,辐射上海、江苏及全国,通过宁波的海上丝绸之路,让工业淘金网走向世界。

记者从峰会上了解到,我省还将着力推进机器人+制造业的发展,并推动企业上云计划。全省目前在育机器人数量达到5.5万台,居全国第一。我省还将打造大数据云端物联网构架。目前全省上云企业超过了18万家,到2020年将超过40万家,届时将为以智能经济为背景的大数据物联网提供系统的解决方案。



能说会道又会跳舞的机器人

5月9日至11日在余姚举行的第五届中国机器人峰会上,服务机器人、学习机器人、陪护机器人等纷纷亮相,让人目不暇接。其中北京康力优蓝机器人科技有限公司的一款服务优友机器人“优优”能感知触摸,有客商摸其下巴,优优说:“你胆子好大,连机器人的下巴也敢摸呀!”优优还能即时说出全国各地的天气,能背诵诗词,还能讲冷笑话。有人点名要其跳舞时,优优马上跳起了一段劲舞,摇头摆臂,转动身躯,真是赚足了眼球。要不是其30万元的身价有些高,不少参展的客商都表示,真想带个优优回家。

记者 王元卓 文/摄

打开手机QQ,点击右上角“+”选择“扫一扫”,对准这两张图片进行扫描,就可以看到精彩的AR视频!快来试试吧!
(提醒:请将手机QQ升级到最新版。)

放心消费示范样板 公布了!

20个示范单位将接受社会动态监督

本报讯(记者 史妮超 通讯员 陈超) 放心消费指数哪家强?10日,我市召开“放心消费在浙江”行动推进会暨2018年全市消费者权益保护工作联席会议,公布了2017年度宁波市示范型放心消费单位榜单。

按照《宁波市示范型放心消费单位建设评估标准》,全市最终认定10个“宁波市示范型放心消费街区”,8个“宁波市示范型放心消费社区(村)”,2个“示范型放心消费社区(村)重点培育对象”。

在这份榜单里,海曙杉井奥特莱斯广场、余姚华联商城、慈溪银泰城商圈、镇海1902万科广场、北仑博地影秀城、奉化大润发商圈、宁海现代家居广场、象山博浪太平洋广场、鄞州南部商务区水街商圈、江北康庄南路世纪联华商圈等10个消费街区在列。

据了解,这20家示范型放心消费单位,对普通商品推行“不低于七日”的无理由退货,建立与工商和市场监管投诉举报体系互联互通的消费争议快速处理绿色通道,一般性消费投诉3个工作日内处理完结,有效消费投诉处理率达到100%,处理满意率达到95%以上。

值得一提的是,“入榜”单位还将接受“社会动态监督”,如发生消费纠纷投诉频发且处理不主动不及时、商品质量抽检不合格、销售假冒伪劣商品等情况,放心消费示范单位予以撤销;并遵循消费者实地体验、第三方评估评价、失信即时退出等原则。

据悉,今年我市计划完成1100家示范型放心商店和放心网店的创建工作,同时培育1600家无理由退货承诺单位。

上月宁波CPI涨幅再回“1时代”

本报讯(记者 朱锦华) 前天,国家统计局宁波调查队公布了4月份居民消费价格指数(CPI),与去年同期相比,CPI上涨了1.9%,涨幅再次回到“1时代”。专家认为,食品价格环比下降是4月CPI涨幅回落的主要因素,预计未来物价还会再降。

从环比看,食品价格下降是CPI涨幅下降的主要因素。4月份,食品烟酒价格环比下降0.8%。其中,鲜菜和猪肉价格下降幅度较大,分别下降14.4%和9.1%;鲜瓜果、水产品、鸡蛋价格分别下降4.8%、3.9%和3.5%。

其他七大类价格环比“五升一降一平”。交通和通信、医疗保健、居住、衣着、生活用品及服务价格分别上涨1.4%、0.4%、0.3%、0.1%、0.1%;教育和娱乐价格下降0.8%;其他用品和服务价格持平。

从同比来看,4月宁波市区居民消费价格总水平上涨1.9%。其中,食品价格上涨3.0%,非食品价格上涨1.6%;消费品价格上涨2.0%,服务价格上涨1.7%。1-4月平均,宁波市区居民消费价格比去年同期上涨1.9%。

税务宣传进车间



大榭开发区是全国保险箱重要生产基地,近日,在国家出台降低制造业等行业增值税税率政策后,大榭开发区国家税务局工作人员深入宁波知名保险箱公司生产车间,调研减税政策对企业的影响,宣传支持科技创新相关优惠政策,助力这一传统制造业加快向高端化、智能化方向升级。

通讯员 李伽璇 何清

优先照顾颈腰腿疼痛、风湿骨病患者 向宁波万名市民免费送骨痛贴

得了颈腰腿疼痛、风湿骨病,一般人根本不能理解那种疼痛。脖子一弯就疼,肩膀痛得抬不起来,腰部没力,像断了一样,腿又酸又疼,迈不动步子,关节肿痛全身都难受。

从2017年10月开始,由众多爱心企业联合推出“关爱万名风湿骨病人群”全民行动。行动将向每个城市的前一万名申请者,免费发放“晨曦本草冷敷贴”。

据悉,晨曦本草冷敷贴,通过凝胶中所含天然清凉成分带走热量,可以达到局部降温,作用

于相应穴位,达到冷敷理疗、经皮吸收的效果。

晨曦本草冷敷贴冷敷理疗,降温退热。对于颈椎病、风湿关节痛、颈肩腰腿疼、肩周炎、跌打扭伤、骨质增生、腰椎间盘突出和坐骨神经痛等症引起的各种不适有辅助改善作用。

活动优先向以下人群发放:(1)50岁以上;(2)有风湿骨痛、关节方面问题。请符合条件的市民尽快拨打热线,400-799-5977,0574-55116160,27865450免费领取。领完活动结束!